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Vypotitejte délku téznice ta trojuhelniku ABC viz pfiloha s vyuzitim stiedu isecky a délky Usegky
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Skalarni soucin vektoru

cn

skalarni soucin vektoru:

N

Skalarni sou¢in dvou vektorti ¢ = (uy; u,), v = (vy; v2) v roviné je €islo

u;vy t uxva
e ——

Skalarni sou¢in dvou vektorui 2 = (uy; uy; us), Vv = (Vi; Va; V3) vV prostoru je
Cislo

f Znacéime: u. {;’J

UV, + UrVo + U3V3




Cviceni 1:
Vypoctéte skalarni soucin vektord = (2; 4; #) v =(-2; 1¢§)

L

Reseni: S o
.,\rg
uv=2.(-2)+4.1+(-1).5 v
uv=-4+4-5 = Q'NQ*MI'N =
U v=-5

"2'(-2)*4-4 =
s ‘L,LL':,Q




CviCeni 2: PocCitejte samostatné

> =
M.,\’-= M".N" +M¢'M-n

Vypoététe skalarni soudin vektoriz7 V)

a) U =(3;2), V=(3;-2) 13
b2 =(2;5), V=(2;-1) _9
Ou=(1;-1;1)V=(2;2;-2) -6

HuU=(1;1;3),v=3;1; 1) 7




CviCeni 2: PoCitejte samostatné

Vypoctéte skalarni soucin vektord U

) U=(3;2), V=(3;-2)
b)Y =(-2;5), V=2;-1)
)2 =(1;-1;1) V=(-2;2; -2)

HU=(1;1;3),V=3;1; 1)

<l



Vlastnosti skalarniho soucinu

Pro kazd¢ vektory u, v, w (v rovin€ nebo v prostoru)
a kazdé
realné ¢islo ¢ plati:

uv =v.ii
> T
(cu)v=c.(uv)
w(ti +V) = Wil + wv







Odchylka dvou vektoru:

<l

Skalarni soudinz . V = 0 pravé tehdy, je-li bud’ alespon jeden z vektort
1 , Vnulovy vektor, nebo jsou oba vektory nenulové a navzajem kolmé.
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CviCeni 3:
Vypocitejte uhel dvou vektortizz v jestlize 27 = (1; -2),V = (2;1)
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CviCeni 3:
Vypocitejte Gihel dvou vektortiz/ v jestlize 27 = (1; -2),V = (2;1)

Reseni:
oy T
RN
cosp - 1.2+ (-2).1
) P +22 (-2 + 17
- 0
Cosp ==
cos® =0
T
?9 :E



Cviceni 4:

Urcete vektor v, ktery ma velikost |y

=5 aje kolmy k vektoru u = (16; 12).

ny

V‘ COS g[) = 0

COS QO =
ul.

1. /e
g-s/z,-l/z)

T /4
/12,-r21/2)

., P

(1/2,-{3/2)

(2/2,y2/2)
/3
(-1/2,-f3/2)

oy
3m2

obr. z Galerie Smart Notebook



Cviceni 4:

Urcete vektor i ktery ma velikost

-

v| =5 aje kolmy k vektoru v = (16; 12).
u.v
cCosp =— et
Jul |v] cos @ =0
%
(1/2,.[}'/%)/3 - n(l/z,.ﬁ/z)
Reseni: (-4'25;2/:/53/"2/)4 g
_ﬁ? (3/2,1/2)
COS =T
T
o 16y, +12.,
COS q) N 2 2 e 1w/ e
I 6 + I 2 .5 (-f3/2,-1/2) -, - ,- «B/2,-1/2)
a) b) 57/ 4 TR/ 4
21221 /3 %) WPrzpi)
0 = 16.3 + 12.(—4) 0 - 16-(_3) + 124 (-1/2,-5/2) A (1/2,-B12)
0=0 0=0
obr. z Galerie Smart Notebook
2 2 2 2
SZ\H"] +V2 5= ,'vl -{-'|,.*2
25=3" +(-4) 25=(-3) +4°
v, =3 v, =-3
v, =—4
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Metodika (anotace):

Ucebni material se sklada ze dvou ¢asti:

A) Prezentace (SMART Notebook) - Zak se sezndmi se skaldrnim soucéinem vektoru
B) Praktické ukoly 1 -4 - Zak na zakladé upevnénych znalosti a dovednosti urcuje

skalarni soucin vektoru. Vysledky Zaka slouzi ke kontrole zvladnuti uciva a stane se soucasti
hodnoceni.

Zdroje:

Kocandrle Martin, Bocek Ladislav. Matematika pro gymnazia — Analytickd geometrie.
Dotisk 3. vydani. Praha: Prometheus, 2004, 220 s. ISBN: 80-7196-163-9
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